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Schválení zápisu/rozhodnutí o prohlášení Součást Ochranné pásmo

Umístění památky

orient.číslo popisné

Parcelní čísla Vlastník

Slohové a časové určení Autorské určení Stavební (funkční) typ

kód

Identifikační foto Popis

Horní Jiřetín Horní Jiřetín Most Ústecký 42353 /5-334

kostel Nanebevzetí P. Marie - pokračování
popisu 2.

*

Severozápadní průčelí kostela pokračuje lodí – z ní je vidět pouze horní etáž (včetně římsy, která ji odděluje
od dolní části). Stejně jako na protější straně, jsou i zde dvě osy. Dolní část fasády zakrývá přístavba
obdélného půdorysu. Je přízemní, dosti nízká, v líci s oratoří a vůči následující příčné lodi nepatrně
ustupující. Provedení trojosé fasády je podobné, jako u zádveří na jihovýchodní straně lodi. Dole je tedy
opět sokl, kolem oken i dveří jednoduché šambrány. Střední osu vyplňuje vstup – dnes je zde provizorní
neotvíravá výplň, zůstal zde nadsvětlík, oddělený širokou profilovanou dřevěnou římsou. Jedna vodorovná a
čtyři svislé příčle rozdělují nadsvětlík na deset tabulek (zasklení chybí, otvory jsou zakryté). Vpravo a vlevo
od vstupu je okno – dřevěné, rozdělené do kříže, zřejmě neotvíravé. Okna chrání jednoduchá mříž z
vodorovně a svisle kladených prutů. Přístavba má pultovou střechu, krytou bobrovkami. Uprostřed střechy
je volské oko (před opravou kostela byly na střeše plechové šablony, volské oko chybělo). Jak je uvedeno
výše, přístavba je vklíněna mezi oratoř a příčnou loď. Ta je na této straně provedena shodně se svým
protějškem s jediným rozdílem: ve vrcholu štítu se dochoval křížek, z něhož je na protilehlém konci příčné
lodi již pouze podstavec. Severozápadní fasáda lodi pokračuje dvouosým úsekem, stejným, jako na protější
straně. Následuje poslední část – jednoosý mírný rizalit, stejného provedení, jako na jihovýchodní straně
(rozdíl je pouze v členění horní části okna v horní etáži – zde je jedna svislá a tři vodorovné příčle, dělící
hořejšek okna na šest a šest tabulek).

Hlavní loď, transept i presbytář mají sedlové střechy (u hlavní lodi a →

kostel

AC040

643033

Část obce

Horní Jiřetín

evid.

597
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Mgr. Alena Houdková21.1.2009

1. pokračování popisu

Dřívější a současný způsob využití, stavební vývoj


